

颜值、财产、能力、性格、催婚、安全感、激情、婚前公证…… 这届宁波大龄男女在想什么？

好奇答案的话，这份报告一定不要错过

婚恋问题历来是社会关注的热点，而大龄青年更是受到社会的关注，那宁波大龄青年的婚恋状态会是怎样的，他们又有怎样的婚恋价值观、家庭观呢？

日前，经过近3个月的走访调研，宁波市政协社会法制和民族宗教委员会与市政协共青团青联界别就围绕大龄青年婚恋问题，选取了宁波银行、余姚舜宇集团、宁波财经学院等有关高校及科研院所等企事业单位为重点调查单位，进行多位调查对象深度访谈，此外还与多家公益红娘平台交流座谈，形成了一份初步的调研报告。

A 精神与外在并重 始终重视“颜值”

此次调查的大龄青年是指30岁至40岁的未婚男青年和28岁至40岁的未婚女青年。调查结果显示，调查对象选择最多的五个择偶标准分别是道德品质、性格、感情、能力和相貌。

可见，大龄青年在择偶时仍然

重视“道德品质”“性格”等精神层面的条件，但“颜值”等外在条件依然是重要择偶标准。

在深度访谈中一位受访男青年表示：重外貌并不一定是长相，而是举手投足的气质，妆容也体现了一个人的修养和对生活品质的要求。

B 女方更看重能力 男方更看重相貌

青年在择偶时除了看重人品、感情等精神性条件，但择偶标准的经济取向也占有重要因素。

研究表明，年长者和职业层次较低者更关注对方的经济收入，但也有研究发现，新近恋爱结婚者以及文化程度较高者考虑对方住房、收入的概率相对较大，而且随着年

代的推移，人们更关注那些隐性的能转化为物质的潜能。

调研报告发现大龄青年在择偶标准的选择上存在显著的性别差异，女性被调查者更看重对方的能力，一位受访女性表示“男性的工作能力和责任心是未来家庭的支柱”，而男性则更看重对方的相貌。

C 家庭外部压力增大 “大龄青年”挺焦虑

报告发现，“大龄青年”婚恋问题的不断凸显，婚姻年龄的推迟，导致大龄青年缺乏亲密感，在婚恋问题上呈现出不同程度压力，影响其身心健康和生活质量。

家有大龄青年，自然不同程度地成为长辈们精神上的负担，父母的催促、家庭的高度关

注，是构成大龄青年婚恋压力的重要因素，同时也会无形中引起家庭成员之间的矛盾，造成一部分自身相对敏感的大龄青年与家庭的关系紧张。

某位本地受访者就以单位为例，住在宿舍，周末也以各种理由加班，避免回去面对长辈的督促。



目前，更大范围内、更广样本的问卷调查还在进行中，欢迎你参与调查。扫描二维码参与调查

D 认可婚前财产公证 却又感觉伤感情

由于《婚姻法》司法解释三的出台，“婚前财产在婚后收益的认定”成为缔结婚姻关系难以绕开的重要问题，婚前财产公证在婚恋关系中日益受到关注。受访青年虽然认可婚前财产公证在保护个人财产安全中的作用，但同样认为为了“钱”而公证，多少都有点伤害感情。

由此可见，“由男方置房结婚”这一中国传统的婚姻观在当前大城

市房价居高不下的现实情况下，给都市青年男女都造成了不小的压力，虽然“财产公证”能规避婚恋风险，但也从某种程度上带来了“情”和“利”的摩擦。

某位女性受访者就透露在与男友的交往过程中，从自住的单身公寓换成了小三居，并没有让男友参与其中，其表示：这是自己的独立空间，是婚前财产，与男友没有关系。

E 婚恋功利化心理加剧 “甲女丁男”愈发突出

报告对大龄青年婚恋问题分析探讨，认为开放的网络虚拟世界与现实空间的封闭性形成大龄青年社会交往的困境。年轻人更青睐数字化的沟通方式，而婚恋却是必须与现实空间联系在一起，这在一定程度上造成了大龄未婚的人群逐年上升。

此外，社会外部环境的变迁能

促使婚恋功利化心理加剧，社会阶层认同对大龄青年婚恋观的建构产生深刻影响，个人社会经济地位、学历等“条件”随着社会变迁愈加重要。报告还发现，“甲女丁男”现象当前愈发常见，也加剧了城市大龄青年的婚恋问题。

记者 房伟/文 崔引摄

那曲藏族大学生来了 “双十一”，那曲虫草特价直销

“双十一”期间，想买正宗那曲虫草的读者，不妨来《宁波晚报》养生汇转转，那曲比如创业大学生次仁亚培将带着他的虫草，来店直销。

次仁亚培是那曲比如县夏曲乡人，2017年毕业于四川职工科技大学。

他出生在一个“虫草之家”，舅舅扎曲是那曲市数一数二的虫草经销商。次仁亚培说，舅舅18岁开始从事虫草生意，至今已有40多年。

因为价格公道，为人诚信，比如县和附近藏民都喜欢把虫草卖给他。

“卖了虫草后，很多人也不着急要钱，在他那里放几个月，甚至两三年，需要时再取钱，舅舅就在原先谈好的价格基础上加一些，算作利息，久而久之，大家给他取了一个绰号，叫‘虫草银行’。”

次仁亚培说，因此舅舅很受当地人尊重，那曲做虫草生意，没有不知道他舅舅大名的。

今年8月份，记者前往那曲收虫草，

适逢一年一度赛马大会，本来约好了跟扎曲舅舅见面，结果第二天舅舅说，还是看赛马大会要紧，生意只能安排到下午，而我们中午要出发去比如，因此错过了见面机会。

受家庭影响，次仁亚培大学毕业后就开始创业。他和舅舅合股，在那曲经营着自己的一个虫草铺。没有见到扎曲舅舅，记者从次仁亚培处收了一些虫草，因为账期问题，我还把记者证押在他那里，当作凭证。

虽然人行时间不长，次仁亚培的生意已经小有规模，一年要卖掉一千多斤虫草，今年生意尤其好。他告诉记者，这几年那曲虫草产量都不高，今年特别少，但销售却要比往年好很多，10月份以来，虫草价格一直在慢慢上涨。很多人不但卖光了今年新采的虫草，前几年积压在手上的存货也出空了。

11月11日~16日，次仁亚培将带着他的精品那曲虫草来门店直销。正宗那曲精品虫草干度好，洁净度高，虫体紧实，草头漂亮。期间，门店也将推出特价活动，需要的千万别错过。

记者 周皓亮



那曲比如虫草宁波官方助销点
公益虫草 · 货更真 · 价更优

活动时间：2020.11.11~2020.11.16

断草 优惠价 88元/克起

那曲虫草 优惠价 118元/克起

规格：3克*12包/盒
森山铁皮冲剂 十盒起 99元/盒

双十一特惠抢购

花旗参

零售价：2.4元/克起
活动价：250克以上，
低至1.6元/克

铁皮枫斗

零售价：2元/克起
活动价：1元/克起
指定规格买1斤送西洋参片200克

海参

零售价：2980元/斤起
活动价：1980元/斤起

正品燕窝

零售价：22元/克起
活动价：16元/克起

地址：鼓楼永寿街6号《宁波晚报》养生汇

电话：87228361

